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o

Mepe nHTepecaHTHOCTM MpaBuaa

@ Yecro ce pobuja jako Benvkn 6poj Npasmia NPUAPYXNBaH-a

@ Benuku 6poj npaeuna n3 dpopmuparor ckyna

@ 4eCTO HMje KOPUCTaH 33 fasbe NCTPAXKNBAHE/aHANU3y

@ MOXe aa foBefe 40 TOra Aa Ce NPeBMAN HEKO Of NOTEHLNjasHO
MHTEPECAHTHUX NpaBuna

@ noTpebHo je pgeduHucaTn mepe koje fie 6uty kopuwkhene y npouecy
eNMMINHALN]e HENHTEPECAHTHNX MPaBUNa

@ He noctoju mepa koja je Hajbosba y cBUM Cny4yajeBuma

@ Mepy Tpeba GupaTu y 3aBUCHOCTM Of NPETXOAHE aHaNn3e NogaTaka
HaJ KOjUMa Ce BpLUM UCTPaXKNBake

@ (Ceaka op Mepa Mma CBOje MPefHOCTY 1 HEAOCTATKE, Kao 1
CNyYajeBe y KOjMa MOrPeLLHO PaHrMpa MHTEPECAHTHOCT MpaBua
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Tabena KOHTUHreHaTa

3a nnyctpaymnjy mepa ce 0OMHYHO KOPUCTM CKYM KOj CafPXKM YyHeCTanocT
MnojaB/bMBatba CTABKN NPEACTaBIbEH ¥ O0DNMKY Tabesie KOHTUHreHaTa.

Tabena koHTuHreHaTa 3a nap 6uHapHux npomensbueux A n B uma
cnepehn n3rnep

B B fio - 6poj TpaHC. Koje cagpxe camo A
A fi1 fio fiy fi1 - 6p01_ TPAHC. Koje cappe u An B
— fo1 - 6poj TpaHC. koje capgpxke camo B
A fo1 foo for foo - 6poj TpaHC. Koje He caapxe HM A Hu
f. f. N .
+1 1o fi+ - 6pojay nogpluke 3a A

fo+ - 6pojay nogpuike 3a A

) f11 - 6bpojay nogpluke 3a B
A - npucyTHO y TpaKcakuujn fio - 6pojau noppuike 3a B
A - HNje NPUCYTHO y TpaHCcakuujun

fij - 6pojau yuectanoctu
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oce

Tabena KOHTUHreHaTa

VY4yecTanocT nojaesbrBarba CTaBKK je Moryhe npefCcTaBuTy U Y CNyYajy BuLUe
NpoMeHs/bNBNX Y 0BnnKy mynTugmmensnoHnante tabene koHTunredata. Ha npumep,
TpoauMeH3unoHanHa Tabena KOHTUHreHaTa 3a cTaeke a, b u ¢ uma cnegehn nsrneg

c b b < b b

a fin fio1 fi+1 a fi1o fi00 fito

El fo11 foo1 fot1 El fo1o fooo fo+o
fii1 fio1 fii1 fi10 fioo fito

rAe X O3Ha4aBa MPUCYTHOCT, X OACYTHOCT y TpaHcakuuju (x € {a,b,c}), a fij
o3Ha4aBa Opoj TpaHcakumja koje cagpxe oprosapajyfiy kombunauwmjy a,b n c:

fooo - 6poj
foo1 - 6poj
fo10 - 6poj
fo11 - 6poj
fi00 - 6poj
fio1 - 6poj
fi10 - 6poj
fi11 - 6poj

Koje
Koje
Koje
Koje
Koje
Koje
Koje
Koje

TpaHc.
TpaHc.
TpaHc.
TpaHc.
TpaHc.
TpaHc.
TpaHc.
TpaHc.

He cajp>xe HW a, HA b, Hu C

cappxxe
cagpxxe
cappxxe
cagpxxe
cagpxxe
cappxxe
cappxxe

camo ¢
camo b
bwucannmuena
camo a
avncanmuenb
awvbannuenc
anbwuc

fio0 - 6poj TpaHc.
fio01 - 6poj TpaHc.
fi10 - 6poj TpaHc.
fi11 - 6poj TpaHc.
fo+o0 - 6poj TpaHc.
fo+1 - 6poj TpaHc.
fi+o - 6poj TpaHc.
fi11 - 6poj TpaHc.
fi4+0 - 6poj TpaHc.
fi4+1 - 6poj TpaHc.

Koje He cagpxe b un ¢

Koje He cagp>xe b ann cagpxe ¢
Koje He cagpxke C anu cagpxe b
Koje cagpxe bu ¢

Koje He cappXe a u ¢

Koje He cajip>ke a anu cagpxxe C
Koje He cajip>ke C anu cagpxe a
Koje capp>e a un ¢

Koje He cappxe C

Koje cagpxxe ¢
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OrpaHunyersa Mepe NoApLIKa/noy3aaHocT

Kao jegHocTaBaH npumep 3a TO ga npaBuno Koje je Hajbosbe paHrupaHo
npema ogpeljeHoj Mepn He Mopa Aa Oyae MHTEPECAHTHO MOXeE Aa
nocnyxu seh nocmartpaH ckyn TpaHcakuymja:

NpT | Craeke

Xneb6, Mneko

Mneko, lNenene, MNMueo
Xneb6, Mneko, Menene, Mueo
Xneb, Mneko, MNMuneo

Xneb6, Mneko, MNMenene, MNMueo

G WN =D

Kako cBaka TpaHCakumja y noTpowaykoj kopnu cagpxu Miaeko, npaguno
X = Mneko, rge X C {Xneb, MNenene, Mueo}
je beckopucHo 6e3 0b63upa wTo rma noysgatoctu 100%.
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OrpaHunyersa Mepe NoApLIKa/noy3aaHocT

Kao gpyru npumep rae kombuHaumja nogpLuka/noy3faHocT He flaje yBEK KOPEKTHY
cAnky Moxe pa nocayxu cnegefia Tabena y kojoj Cy npukasaHa aHkeTa ga v
aHkeTupaHa ocoba nuje 4aj n/nnn kady.

Kada Kadcpa
Yaj 15 5 20
Yaj 75 5 80
90 10 100

Ha npeu nornep saxkn npaeuno Yaj = Kacpa - jep je nogpwka npasuna 15% n
noysgaHoct 75%

MehyTum, kako je sup(Kadba = Yaj)=0.75 u sup(Kacpa)=0.9 To je

conf(Kadba = Yaj)= 0.75/0.9=0.83.3%, wuTo 3Hauu Aa je Npeo NpaBuno 6eCKOpUCHO
OLHOCHO MOrpeLHO jep y CywTuHN nHcpopmMauumja ga ocoba nuje 4aj cmarbyje
BepoBaTHOhy fa nuje n Kady.
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OrpaHunyersa Mepe NoApLIKa/noy3aaHocT

0 Tabena koHTuHreHaTa cagpxu uHdopmaymnje o kopuwhery Mesa of CTpaHe
ocoba koje nujy 4aj

Mepn Meg
Yaj 100 100 200
Yaj 20 780 800
120 880 1000

Ha npeu norneg npaeuno Yaj — Meg uma noyspanoct 50% u3 uera moxe pa
ce n3Befe 3aksby4ak 4a ocobuHa ga ce nuje 4aj He yTuye Ha kopuwhere mega

MeByTum, npoueHaT oHux Koju kopucTe meg je 12% = nndopmaumja fa Heko
nunje 4aj nosehiaBa BeposaTHOly Aa kopuctu meg ca 12% na 50%!

= [1paBuno Yaj — Meg jecTe op nHTepeca!

e [Mpobnem: noy3aaHOCT He y3umMa y 063up nogpluKy AecHe CTPaHe npasuia
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CraTtncTunyka nepCrneKkTmnBea

Heke 4nrbeHmnue koje ce KOPUCTE y HAPeZHUM NprMeprma

©O 0 0 00

Moppuuka sup(A) mepu eeposaTHohy nojaemusarba A: sup(A) = GT*

Moppwka sup(A, B) mepn sepoeatHohy aa ce A n B 3ajegHo nojasswyjy:
P(A,B) = sup(A,B) = 11

Ako cy A n B nezaeuciu — P(A,B) = P(A) x P(B), ogHocHo
Supnez (A, B) = sup(A) x sup(B) = &T* X f%‘

Opcrynamse sup(A, B) op sup(A) x sub(B) je 3Hak cTaTuCTnyke 3aBUCHOCTM A
nB

MoyspaHocT mepn opcTynarbe sup(A, B) op sup(A) ann He n o sup(B)
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Nudpt

JepgHa on mepa koja kopuryje HegoCTaTak NOy3JaHOCTM U KOja y3uMa y
063up 1 noapuwKky fecHor aena npasuna A — B) je Jlughr.

conf(A— B)
sup(B)

JNindt BpegHocTn Behie og 1 o3HauaBajy Aa je nocneguyna (gecHa)
CTpaHa npaBuia MHOro Yewha y TpaHCaKumjama Koje cagpiKe NieBy
(y3pouHy) cTpaHy npaBunia Hero y TpaHcakumjama Koje je He cagpxe, [OK
BPEAHOCT Marba o 1 o3HayaBajy npaBuia 4nja je No3JaHOCT Makba Of,
oyekmnBaHe. Y npakcu, ako ce kopuctu JIndt Kao mepa
WHTEPECAHTHOCTU, NOXKELHO j& KopucTuTn BpegHocTu Jlndpr>1.1

Lift(A,B) = I(A, B) =
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Piatetsky-Shapiro mepa

@ Pocroje cnyyajeen kaga JIndT He npyxa agekBaTHy nHdopmauyumjy. Ha npumep

@ npaBWO KoOje UMa Makby nogpLuky u Behu JInpT Moxe y Hekum
cnyqajeBuma ga byge marbe MHTEPECAHTHO Of npasuia koje nma eefiy
noApLIKY 1 Maker JINdT NOWTO je TakBO MPaBUAO NPUMEH/BLUBO Ha Behn
Aeo maTepujana

@ y cnyyajy noTpoluayke kopne Ha Behun 6poj noTpoluaya Koju Kynyjy Heke
apTukne gobuT of KynoBUHE HEKOTr apTukna og crpaHe eefier 6poja
noTpowaya 6u y Tom cnyyajy 6una 3agoeosasajyha

@ Mepa koja cnaja BenMUMHY U jayuHy ecbekTa NpaBuUIa NPUAPYXKMBAHLA je
Piatetsky-Shapiro. Y nntepaTypn ce oBa Mepa jow HasmBa n mepa mosayre (eHr.
leverage) unn moh npasuna

PS = s(A,B) —s(A) x s(B) = iNl - le/ZH

@ PS(A,B)=0— A wn B cy meljycobHo HezaBuCHN
@ PS(A,B)>0— Awu B cy nosutusHo kopenmcatu
@ PS(A,B)<0— Awu B cy HeratneHo kopenucaHu
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OpgHoc kKamaTa

Opgroc kamarta (eHr. interest ratio, interest factor) ce 3a CKyn CTaBKW i1, f2, ..., ik
AecdpnHnLLe Kao

I(i1,i2,.yik) = 7511[)2’17’27”'7%)

11 sup(ij)
j=1

V cny4ajy 6bunapHux npomenssusux A n B ogHoc kamara je jegHak

sup(A, B) N-fa
I(A,B) = =
(A.8) sup(A)-sup(b) iy -fi1

Bakn
=1, akocy A n B HesaBucHn
I(A,B)=14>1, akocy A n B nosantueHo kopenncaHu
<1, akocy A n B HeraTneHo kopenucaHm

V cny4ajy Kaja je HeKa CTaBKa EKCTPEMHO PETKA, OGHOC KamaTe Aaje HeTavyHe
pesyntate. Ha npumep, ako ce ctaBka X jaBsba CaMo y jefHO] TPAHCAKLNjN Y BESNKO]
6a3su nopgaTtaka, CBaka CTaBka Y KOja Ce jaB/ba 3ajefHO Ca HOM Y TOj TPaHCAKUuMjun
mMoXxe Aa ce ynapu u cpopmupa ckyn ctaeku {X, Y} ca jako BenMKMM OAHOCOM
KamarTe.

V cny4vajy GuHapHUX NpoMeHBUBUX, OGHOC KaMaTe Ce nokaana ca AndT Mepom.
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Deployability

Deployability - moryhiHoct wupersa (pa3sujara, pacnopehusarsa) -
MpOLEHAT CKyna NoAaTaka Koju 3af0BOJbaBa YCJOB Ha JIEBOj CTpaHU
NPaBWaa ajn He N MOCAEANYHMN LEO HAa LECHOj CTpaHu. Y KOHTEKCTY
NOTPOLUaYKe Kopne oBa Mepa Oy 03HavaBana npoueHat Opoja kynaua
KOju Cy Kynuin apTuKe HAaBefeHe Ha NIEeBOj CTpaHu npasuna, anu (jo
YBEK) HUCY Kynuu OHe HaBefeHe Ha AecHoj ctpaHu. MoryfiHocT wupersa
ce gedurHnwe Kao

(Antecedent Support in # of Records)— (Rule Support in # of Records)
Number of Records

+100

deployability =

rae Antecedent Support o3Ha4yaBa bpoj C/IOroBa y kojuma ce jaBsba JieBa
cTpaHa npasuna, gok Rule Support o3nauaea 6poj cnorosa y kojuma ce
jaBibajy n neea n AecHa CTpaHa nmpasuia
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KoedmumjeHt kopenauuje

Kao jegHa og mepa moxe ce kopuctutu n [NupcoHos koeduumjeHt
Kopenauuje

_EX-Y]- X1 [V]
o(X)-o(Y)

roe je E[X] ouekusatbe op X, a 6(X) crangapaHa gesujaumnja og X
_ sup(i,j) — sup(i) - sup(j)
V/5up(7) -sup(G) - (1 — sup(1)) - (1 sup()))

roe cy sup(i), sup(j) w sup(i,j) penaTuBHe NOApLUKE CTaBKW i, ] U CKyna
crasku {ij}

Pij
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X2 mepa

JepHa of cumeTpuy4HUX Mepa Koja TpeTupa NprcyCcTBO N OACYCTBO CTaBKM
Ha MAEHTMYaH HauuH je y2 mepa

Heka cy O; n E; ocMoTpeHa 1 o4eKMBaHa BPESHOCT ancoyTHE MOAPLUKE
cTaBkuM y cTamy i (npucyTaH, oacyTaH). Taga ce ¥2 Mepa ckyna CTaBku

X peduHunwe kao
olX|

PX)=Y

i=1

(0i—E)
E;

BpeaHocTtu koje cy 6nm3y 0 o3HayvaBajy CTaTUCTUYKY HE3ABUCHOCT
n3amehy ctaeku. Behe BpegHocTu o3Hauaeajy eehy 3aBucHoct nsmeby
CTaBKM, anu He HOoce MHOPMaLMjy fa i je Ta 3aBMCHOCT NO3UTUBHA
WA HeraTuBHa.

X2 TecT 3af0Bo/baBa 0COBMHY 3aTBOpEHba HaBMULLE, LWITO KAo NOCeauLy
nma moryhHOCT KOHCTpyKumje edprkacHOr anroputma 3a ogpehuBarbe
MHTEPECAHTHUX K-CTaBKW.
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NC mepa

NC mepa je anTepHaTMBHA Mepa Koja MOXE [a Ce MPUMEHU Y Cyyajy
aCUMETPUYHNX OMHAPHMX NPOMeHbUBMX. YKIby4Yyje OgHOC n3mely

sup(A, B) n sup(A) n sup(B):

sup(A, B)
sup(A) x sup(B)

IS(A,B) = \/I(A,B) x sup(A,B) =

@ UC pacre kaga pacty U (ogHoc kamaTe) n nogpuuka

@ Ako gBa obpacua umajy uctu ogHoc kamate VIC pgaje npegHoct
oHOMe ca BefioM mogpLIKOM

@ UC je ekBnBaneHTaH KOCUHYCHOj Mepu 33 BrUHapHe NPOMEHIbUBE
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KoedmumjeHt kopenauuje

3a buHapHe npomeHsbuBe, MupcoHos koedrLMjeHT Kopenaumje MOXe 4a
ce mepu kopuctehu p koeduumjeHT

~ f1-foo—for- fio

Vg frafor - fro

P P r r
q 880 50 930 s 20 50 70
q 50 20 70 s 50 880 930
930 70 1000 70 930 1000
OrpaHuuersa

@ lako ce p n g 3ajeaHo jaBsbajy yewhe HEro r s BaXw
p(p,q) = p(r,s) =0.232 jep paje jeaHaky Ba>KHOCT MpPUCYCTBY U
OACYCTBY CTaBKM y TpaHcaKuujama

@ OgHoc kamara: I(p,q) =1.02,/(r,s) = 4.08, pok
I1S(p,q) =0.9346,/5(r,s) = 0.286 Kondankr?



Mepe nHTepecaHTHOCTM NpaBuna
o

KocnHycHa Mepa KoJioHe

@ KocuHycHa mepa MOXKe fa ce NpUMEHN 1 HA KOJIOHE pagm
padyHatba CnMYHOCTU Mely cTaBkama y TUM KosioHaMa

@ Hajuewhe ce pauyHa kopuctehn septukandy Vg T penpeseHTauunjy
nuctn ogroeapajyfinux GunapHux BekTopa

@ Ako cy A n B nap sektopa Taga je Ae B =sup(A,B), a
| A|= +/sup(A) je Bennunna BexTopa A, na ce pobuja pa je

sup(A, B) _ AeB
sup(A) < sup(B) |A|x|B]|

IS(A,B) = = cos(A, B)

@ CumerpuyHa mepa
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[ToysmaHocT cBUX

lMoy3paaHocT cBux je Mepa Koja Ce OLHOCK Ha CKyMOBe CTaBku (He Ha
npasunal). NMoap>xaBa 3aTBOpEHbE HAaHMXKE 1 padyHa ce no hopmynn

sup(X)

all — confidence(X) = maxyex (sup(x)
X

roe je maxyex (sup(x)) Bennunna nogpluke crtaeke ca Hajsefiom
noApLIKOM Yy CKyny TpaHcakumja X

3Hauerbe: CBa MpaBusia Koja Mory fa ce ussegy u3 X umajy nogpLuky
6ap jepHaky all — confidence(X)
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Ocobure mepa

o [lopes npeTxofHO HAaBeAEHUX Yy NNTEPATYpU Ce jaBsba
BeNMKKN Bpoj mepa.

@ Heke mepe cy gobpe 3a Heke NpUMeHe, ann He U 33 Heke
apyre

o Koju kputepujym tpeba KopucTuTmn npm npoLeHn
KBasmTeta mepe’?
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Ocobure mepa

Mpema aytopuma Piatetsky-Shapiro gpobpa mepa mopa ga 3agososbasa 3
ocobuHe:

@ M(A,B) =0 ako cy A n B ctatuctnukn HesaBucHe

@ M(A, B) ce monotoHo nosefiaa ca P(A, B) kaga P(A) n P(B)
0CTajy HenpoMeH-eHe

@ M(A, B) ce moHoToHO cmatbyje ca P(A) [unn P(B)] kapa P(A,B)
u P(B) [unn P(A)] octajy HenpomerseHe
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Ocobure mepa

JopaTHo nuTatbe je kako ce Mepa M noHawa y cnydajy

@ nepmytauuje npomensbusux M(A,B) = M(B,A) 7 Ako Baxn aa je
M(A,B) = M(B,A) Taksa Mepa je cuMeTpuyHa

@ cKanumparba BPeAHOCTW Y pefy Wi KOJIOHN

@ uHBep3uje (HNp. Koj BekTOpa buHapHMX BpeaHocTw npenasak 0y 1
1 obpaTHO)

@ popasara "npasHux" cnorosa (cnorosa koju He cagpxe A n B, Tj.
kaga ce nosehasa camo fyg

Ha napegHa gBa cnajpa cy npumkasaHe HeKe Off MEpPa U HMXOBO
paHruparbe npema Tabenu koHTuHrenata ca 10 cayyajesa. /I3 npumepa
ce BUAM A3 He NOCTOj/ Mepa KOja jeé paHrnpaHa Kao Hajbosba y CBUM
cny4ajeBnma.
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Ocobure mepa

9 | Gini index (@)

10 | Support (s)

11 | Confidence ()

12 | Laplace {L}

13 | Conviction (V)

14 | Interest {T)

15 | cosine {IS)

16 | Piatetsky-Shapiro’s (PS)
17 | Certainty factor (F)
18 | Added Value (AV)

19 | Collective strength (S)
20 | Jaceard {¢)

21 | Klosgen (K)

# | Measure Formula
1 | gooefficient R Y5 €
JPmEmL_ o B

2 | Goodman-Kruskal’s {A) 2] ““*“(‘r’”ﬂf;::g(isiﬁ:i :;i)v(m maz P(55)
3 | Odds ratio (a) %m
4| s ew mi(%n):(: B =
6 | Kappa {x) M}r_?%%@?_%)ﬂ_uu_%l

Blagmy
7| Mutual nfomation (M) | g boa e PO R A BT

et max (P(4, B)log( “542) + P(AB) log( 52,

P4, Blog(P{2) + P(AB) logt 271D ))
max (P(A) [P(BIA)® + P(B|AY] + P(A)[P(B|A) + P(B|A)’]
—P(B) - P(B)",
P(B)[P(AIBY + P(A|BY] + P(B)[P(ABY’ + P(A|BY"
—P(A4) - P(4)}
P(A,B)
max( P (B \A) P(AIB))

P(A)P(B) P(B)P(A )

P(AB) ' P(BA)

max

P(an
PCAIP (B
s
P(A)P(B)
P(A, B) — P{A)P(B)
(P(E A_P(B) P(AIB_P(4
max )

T TI-F(A)
max(P(B|A) — P(B), P(A|B) — P{A))
P(4,5)1 P(AB)

1—P(A)P(B)_P(AIP(B)
P(A)P(EHP(A)P(B) 1-P(4,B)-P(AB)

P(A)+P(u) F(&.5)

+/P(A, B)max(P(B|A) — P(B), P(A|B) — P(A))
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Ocobure mepa

Mepe npukaszaHe Ha NpeTXO4HOM C/ajay Ce paHrupajy npema tabnanm
KOHTMHreHaTa y pasnuuute pegocnege (1-Hajbosse; 10- Hajrope)

Example| T, fio  for foo
E1 8123 83 424 1370
E2 8330 2 622 1046
E3 9481 94 127 | 298
E4 3954 3080 5 2961
E5 2886 1363 1320 4431
E6 1500 2000 500 6000
E7 4000 2000 1000 3000
E8 4000 2000 2000 2000
E9 1720 7121 5 1154
E10 61 2483 4 7452

# o |A|la|Q|Y | & | M |J|@G 3 c | L |V | I |IS|PS|F |AV | S (| K
El 1 (1] 3 3 3 1 2 2 il 3 5 5 4 6 2 2 4 6 1 2 5
E2 2(2]1 il 1 2 1 3 2 2 1 1 1 8 3 5 1 8 2 3 6
E3 3 (3] 4 4 4 3 3 8 7 1 4 4 6110 1 8 6 10 3 1]10
E4 4| 7| 2 2 2 5 4 1 3 6 2 2 2 4 4 1 2 3 4 5 1
E5 5 (4] 8 8 8 4 7 5 4 7 9 9 9 3 6 3 9 4 5 6 3
E§ 6|67 7 7 7 6 4 6 9 8 8 7 2 8 6 7 2 7 8 2
E7 T8 9 9 9 6 8 6 5 4 7 7 8 5 5 4 8 5 6 4 4
E8 8 (8| 10(1W0)10| 8 10|10 8 4 (10| 10(10] 9 7 7 10 9 8 7 [
E9 9 (9] 5 5 5 9 9 T 9 8 3 3 3 7 9 9 3 7 9 9 8
E0 | 10| 8] 6 6 6 | 10| & g |1W0|10] 86 6 5 1 w| 10 5 ik 0W|1w0]| 7
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OcobuHe cMMeTpuyHnx mepa

V HapegHoj Tabenu cy nprkasaHe 0COOMHE HEKUX CUMETPUHHUX Mepa

[ Osnaka [ Mepa [ Whsepsuja | Mdopasarse npasHux cnorosa | Ckanuparbe
) ¢-koedunumjeHT Aa He He
o konun4Huk wancn (odds ration) na He na
K Cohen Aa He He

Lift Jlndr (I, mHTepecantHocT) He He He
IS Kocunyc He Aa He
PS Piatetsky-Shapiro na He He
S Jauuna rpyne na He He
¢ Zakard He Aa He
h noysfaHOCT CBUX He na He
s Moppwka He He He




Mepe nHTepecaHTHOCTM npaBuna
@00

CumMNCoHOB napajoKc

CkpuBeHe NPOMEHIbMBE KOj€ HEe YYECTBYjy Y aHa/lM3M MOTY Aa yTudy Ha
pesynTar

@ CKyn TpaHcakuumja koje npukasyjy kynosuHy HDTV u Tpaka 3a

Tpyarse
Kynunn Kynunu Tpaky 3a Tp4arbe 36up
HDTV Oa He

Oa 99 81 180
He 54 66 120

y \ 153 \ 147 \ 300

@ [pasuno {HDTV=[a}— {rpaka 3a Tpuyawe=[a}
uma noysgatoct 55% (99/180)

@ [pasuno {HDTV=He}— {Tpaka 3a Tpuare=[la}
uma noysgatoct 45% (54/120)

@ [la nu je kopekTaH 3aksbydak aa hie kynay koju kynu HDTV Bpno
BEPOBATHO KyMUTK 1 TPaKy 3a Tpyarbe?!



Mepe nHTepecaHTHOCTM npaBuna
(o] o}

CumMNCoHOB napajoKc

[ybmsa aHanusa: y ckyny Kynaua nocroje ABe rpyne: CTyAeHTu 1
3anocnedn. AKO Ce M3BPLUM aHANN3a KYMOBUHE MO TUM rpynama

Kynay Kynunn Kynunun tpaky 3a Tpyarse 36up
HDTV [a He
CrypeHT Aa 1 9 10
He 4 30 34
3anocneHu Aa 98 72 170
He 50 36 86

@ KynosnHa HDTV un Tpaka 3a Tpyakbe 3a CTyaeHTe

@ MoyspanocT npasuna conf{HDTV=/[a}— {rpaka sa Tpuarve=/a}=10% (1/10)

@ TMoyspanocT npasuna conf{HDTV=He}— {Tpaka sa Tpuamwe=/a}=11.8% (4/34)

@ KynosnHa HDTV un Tpaka 3a Tpyakbe 3a 3anocieHe

@ MoyspanocT npasuna conf{HDTV=/[a}— {rpaka sa Tpuamwe=/a}=57.7% (98/170)

@ TMoyspanocT npaeuna conf{HDTV=He}— {Tpaka sa Tpuame=/la}=58.1% (50/86)

@ 3a obe nojeguHayHe rpyne Baku npasuno ga he kynay, koju He
kynu HDTV Bpno BepoBaTHO KynuTu 1 TpaKy 3a Tp4are?!



Mepe nHTepecaHTHOCTM npaBuna
ooe

CumMNCoHOB napajoKc

@ bes ob3upa Ha anTepHaTueHy mepy (kopenayuja, audr, ...)
HDTV n Tpake 3a Tpuyame cy

@ MO3MTMBHO NMOBE3aHEe Kaga Cy nogaun KOMBUHOBaHM
@ HeraTMBHO MOBE3aHe Kaja Cy Nojaun CTpaTudUKOBaHM

@ Osakae ciy4aj obptarsa npaeuna ce Hasuea CUMMNCOHOB
napagokc!

@ [lomafin 3agatak: Jatn objawrberse
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